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Питома потужність напівпровідникових перетворювачів силових 

установок електромобілів визначає як масо-габаритні показники самої силової 

установки, так і технічні характеристики електромобіля в цілому [1]. Як 

показує аналіз наукової періодики, переважна увага у покращенні питомих 

характеристики перетворювачів приділяється конденсатору ланки постійного 

струму високовольтної тягової батареї, який призначений для зменшення 

пульсацій напруги, і займає близько 30 % загального об’єму перетворювача. 

Зменшення об’єму конденсатора пропонується вирішувати двома шляхами. 

Перший напрямок передбачає використання багатофазних схем інверторів [2 – 

4], другий – використання, так званих, сегментованих інверторів [5, 6]. 

Багатофазний інвертор дозволяє розподілити перетворювану потужність 

між декількома фазами живлення тягового двигуна, при цьому зменшується 

величина струму у кожній фазі порівняно з традиційними трифазними 

системами, що при різних схемах дозволяє зменшити об’єм конденсатора на 

10 % або 25 %. Сегментований інвертор, являє собою інвертор у якому кожна 

фаза розщеплена на дві паралельні гілки, що також зменшує струми у кожному 

окремому колі, і дозволяє зменшити об’єм конденсатора на 50 %, а, при 

застосуванні спеціальних методів керування [6], ще додатково на 38 %. 
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Більш привабливими з точки зору технічної реалізації та розробленості 

можна виділити класичну мостову схему шестифазного інвертора та інвертора з 

дев’ятьма ключами. Остання використовує меншу кількість силових транзи-

сторів, що обумовлює її економічні переваги. Однак, при цьому виникають 

додаткові проблеми, пов’язані з гармонійним складом напруг та струмів. Крім 

того, при використанні цих схем, можливе застосування різних методів керуван-

ня, які у більш загальному вигляді поділяють на широтно-імпульсну модуляцію 

на основі несучої та просторово-векторну широтно-імпульсну модуляцію. 

Сегментований інвертор, порівняно з класичною схемою, містить подвій-

ний набір силових ключів, які можуть керуватися синфазно або окремо для 

формування оптимальних фазних напруг інвертора у векторному просторі, що 

забезпечує додаткове зменшення пульсацій.  

Таким чином, вибір схемної реалізації тягового інвертора, а також мето-

ду його керування, вимагає проведення додаткових досліджень, на підставі 

яких можливо обґрунтувати застосування конкретних рішень для визначених 

застосувань. Крім визначення пульсацій напруги шини постійного струму 

високовольтної тягової батареї та її гармонійного складу, що визначає вимоги 

до конденсатора, розглядаються питання максимально допустимої потужності 

навантаження для різних схем інверторів.  

Складність методів керування визначає обчислювальне навантаження 

системи керування та її апаратну і програмну побудову. Зменшення струмів 

окремих гілок перетворювача покращує умови роботи силових вентилів, 

підвищуючи надійність їх роботи, зменшуючи втрати та вимоги до систем 

охолодження. При цьому, важливим є питання електромагнітної сумісності 

електронних компонентів, яка також підвищується порівняно з традиційними 

схемами. Також, зменшення струмів дозволяє зменшити перерізи проводів, що 

має технічний та економічний вплив на вихідні характеристики інвертора, за 

рахунок зменшення витрат провідникових матеріалів.  
 

Висновки 

Наведено результати комп’ютерного моделювання шестифазного інвер-

тора, інвертора з дев’ятьма ключами та сегментованого інвертора. Для керу-

вання багатофазними інверторами застосовано широтно-імпульсна модуляція 

на основі несучої та просторово-векторна широтно-імпульсна модуляція. Для 

керування сегментованим інвертором застосовано традиційне керування та 

просторово-векторна модуляція сегментів. Отримані результати дозволяють 

оцінити варіанти побудови силової схеми інвертора та методу керування для 

конкретних застосувань. 
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Використання бортових зарядних пристроїв у електромобілях значно 

знижує їх залежність від наявності спеціальної інфраструктури зарядних 

станцій. У випадку можливості заряду від однофазної побутової електричної 

мережі, бортовий зарядний пристрій повинен мати напівпровідниковий 

коректор потужності та ізольований перетворювач постійного струму, який, 

своєю чергою, складається з двох однофазних мостових інверторів та тран-

сформатора [1–3]. У даній схемі загальна кількість напівпровідникових ключів 

дорівнює дванадцяти, що відповідає такій же кількості ключів двох трифазних 

інверторів. Тобто, якщо мова йде про інтегрований бортовий зарядний прист-

рій, коли використовуються окремі елементи тягової силової електроніки у 

складі зарядного пристрою, його можна побудувати шляхом перепідключення 

елементів силових інверторів двомоторного електромобіля. Подібні рішення, 

не є новими і розглядаються у проаналізованій літературі [2 – 5]. 

До розгляду прийнято традиційну трифазну мостову схему тягового 

інвертора, яка складена з шести ключів. Хоча сучасні дослідження орієнтовані 

на багатофазні системи, у рамках визначеної задачі, проектування системи 

керування інтегрованого зарядного пристрою значно спрощується. Відповідно, 

пропонується дві фази першого інвертора, тобто чотири ключі, використовува-


